

Коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 12 (2642)

3 ФЕВРАЛЯ

1943 г.

СРЕДА

Цена № 15 коп.

Все на борьбу за высокий военный урожай 1943 года! Дадим родной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

Проведем фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Товарищи! Ответ родного вождя и учителя товарища Сталина, приславшего свое приветствие и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам нашей области за дополнительный сбор средств на строительство эскадрильи „Валерий Чкалов“, вдохновляет всех нас, колхозников и колхозниц, на новые трудовые дела, на усиление всемерной помощи фронту.

Успехи Красной Армии на фронтах великой отечественной войны еще более укрепляют нашу несокрушимую твердую веру в окончательную победу над немецко-фашистскими ордами.

Задача всех тружеников тыла состоит в том, чтобы всемерно увеличивать помощь фронту.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива дало обязательство товарищу Сталину добиться в 1943 году высокого урожая и встретить XXV годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу.

Обсудив приветственную телеграмму товарища Сталина, мы, члены сельскохозяйственной артели имени Кирова, Павловского района, решили провести с 1 по 20 февраля двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить вытирание семян клевера, сортирование и подготовку семян всех культур к весеннему севу.

2. Привести в полную готовность в двухдекадник не менее 5 килограммов верхушек клубней картофеля от каждого колхозного хозяйства с тем, чтобы за счет их расширить посевы картофеля в 1943 году.

По поручению общего собрания:
Председатель колхоза Сколков, секретарь парт-организации Комшилов, бригадиры: Башаев, Сколков, звеньевые: Бабарыкина, Тулицына, колхозники Комшилов, Шибаров, Самарина.

готовность весь сельскохозяйственный инвентарь и машины. Проверить качество ремонта инвентаря и машин—плугов, борон, культиваторов, сеялок, телег, а также транспортных средств и сруби. Весь отремонтированный инвентарь передать по акту бригадам и закрепить за отдельными колхозниками

3. Подготовить для транспортных и полевых работ 20 голов крупного рогатого скота.

4. В течение двухдекадника переисполнить годовой план заготовки и вывозки навоза на 2000 возов, торфа на 1600 тонн, золы на 50 центн., птичьего помета на 100 центн.

5. Провести снегозадержание на площади 150 гектаров или на 60 проц. площади озимых посевов и на 100 проц. площади клеверов.

6. Для каждой бригады составить рабочие планы на весенний сев, закончить комплектование звеньев и разработку для них агропланов.

7. Полностью подготовить кадры и организовать обучение колхозников и колхозниц в агрокружках и на краткосрочных курсах.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства поддержать нашу инициативу, повсеместно провести с 1 по 20 февраля фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и с 20 по 25 февраля организовать смотр готовности колхозов к весеннему севу.

К XXV годовщине Красной Армии в нашей области не должно быть ни одного колхоза, не подготовившегося к весеннему севу.

Все на борьбу за высокий военный урожай 1943 года! Дадим родной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

Успешное наступление наших войск западнее Воронежа

1. На днях наши войска, расположенные Западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с трех направлений: с севера, с востока, и с юга. Прорыв сильно укрепленную оборону противника протяжением в 70 километров и продолжая развивать наступление, наши войска за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 40—50 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел **Касторное**, районные центры—**Волово, Голосновка, Землянк, Гремячье, Хохол**, районные центры и железнодорожные станции—**Горшечное, Лачиново, Семипуки**, железнодорожные станции **Латная, Курбатово, Прокурово, Набережное**.

Успешно осуществив концентрические удары в общем направлении на **Касторное**, наши войска отрезали пути отхода немецко-фашистских войск на запад.

В ходе наступления наших войск разгромлены 333, 82, 340, 377, 323, 57 и 68 пехотные дивизии немцев, полк 45 пехотной дивизии и полк 299 пехотной дивизии. Остатки этих соединений и частей плот-

ным кольцом окружены и уничтожаются нашими войсками в районе восточнее **Касторное**.

За три дня боев взято в плен свыше 14000 немецких солдат и офицеров.

За это же время по далеко неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—107, орудий разного калибра—340, пулеметов—264, винтовок—8000, радиостанций—40, автомашин—1217, мотоциклов—307, железнодорожных эшелонов с военными грузами—24, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—36.

За три дня боев противник потерял только убитыми до 12000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами войск генерал-лейтенанта тов. Рейтера М. А. и генерал-полковника тов. Голикова Ф. И.

В боях отличились войска генерал-майора танковых войск товарища Пухова Н. П., генерал-лейтенанта тов. Чибисова Н. Е., генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., генерал-майора тов. Черняховского И. Д. и танковые соединения генерал-майора тов. Глухова М. И. и генерал-майора танковых войск тов. Кравченко А. Г.

Совинформбюро.

Наши войска заняли города Новый-Оскол, Кропоткин

1. 29 января войска Воронежского фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Новый Оскол**.

Полностью завершено уничтожение и пленение альпийского корпуса итальянцев. Взято дополнительно в плен 11000 итальянских солдат и офицеров, в том числе командиры

Наши войска заняли города ТИХОРЕЦК и МАЙКОП

30 января войска Северо-Кавказского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Тихорецк**. Первыми ворвались в **Тихорецк** соединения полковника **Шварева Н. А.** и полковника **Шевченко И. А.**

дивизий генералы **Уммerti, Баттисти и Паскалини** вместе с их штабами. Таким образом количество пленных, взятых на этом участке Воронежского фронта к исходу 28 января дошло до 86 000 солдат и офицеров.

II. Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Кропоткин**.

Совинформбюро.

Войска Закавказского фронта овладели городом **Майкоп**. Первыми в город **Майкоп** вошли подразделения 23 стрелкового полка под командованием подполковника **Казак П. К.**

Совинформбюро.

В ответ на призыв вождя

На приказ Верховного главнокомандующего тов. Сталина колхозники Анушинского колхоза ответили усилением подготовки к весеннему севу.

Составлен производственный план работы, заключены договоры между брига-

дами на лучшую подготовку и проведение весеннего сева, полностью отсортированы семена и сданы в райсемаблаторию для анализа, отремонтированы все плуги, бороны, культиваторы, оральные хомуты и постромки.

Большая работа проведена по заготовке и вывозке местных удобрений. Вывезено на поля 2200 возов навоза, собрано 9 тонн золы и куриного помета.

Н. Жулин.

Наши войска закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда

Войска Донского фронта в боях 27—31 января закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда.

В ходе боев, а также показаниями захваченных в плен немецких генералов установлено, что к 23 ноября 1942 года под Сталинградом было окружено по меньшей мере 330.000 войск противника, если считать также тыловые строительные и полицейские части, а не 220.000, как сообщалось об этом ранее.

Как известно, немецкие войска, окруженные под Сталинградом, с 23 ноября по 10 января от нашего артиллерийского огня, систематических бомбардировок с воздуха, от атак наших наземных войск, а также от голода, морозов и болезней потеряли до 140.000 человек. Таким образом к моменту генерального наступления наших войск к 10 января 1943 года окруженные под Сталинградом немецкие войска насчитывали вместе с частями усиления, строительной организацией Готта, с полицейскими частями, армейскими и корпусными тылами до 190.000 солдат и офицеров.

Этот расчет подтвердил плененный исполняющий должность генерал квартирмейстера 6-й немецкой армии полковник фон-Куловский, который показал, что к 10 января личный состав немецких войск, окруженных под Сталинградом, насчитывал вместе с тылами 195.000 человек.

В свете этих данных победа советских войск под Сталинградом приобретает еще более крупное значение.

Количество пленных с 27 по 31 января увеличилось на 18.000 солдат и офицеров, а всего за время генерального наступления против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 46.000 солдат и офицеров.

Сегодня нашими войсками взят в плен вместе со своим штабом командующий группой немецких войск под Сталинградом, состоящей из 6-й армии 4-й танковой армии, генерал фельдмаршал Паулюс и его начальник штаба генерал-лейтенант Шмидт. Фельдмаршалское звание Паулюс получил несколько дней назад.

Кроме того, взят в плен следующие генералы: 1) командир 14-го танкового корпуса генерал-лейтенант Шнеммер, 2) командир 51-го армейского корпуса генерал-лейтенант Зейдлиц, 3) командир 4-го армейского корпуса генерал-лейтенант артиллерии Перфер, 4) командир 100-й легкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Санне, 5) командир 29-й мотодивизии генерал-лейтенант Лейзер, 6) командир 295-й пехотной дивизии генерал-лейтенант Корфес, 7) командир 297 пехотной дивизии генерал-майор Мориз фон-Дреббер, 8) командир 376-й пехотной дивизии генерал-лейтенант фон-Даниэль, 9) командир 44-й пехотной дивизии генерал-лейтенант Дюбуа, 10) начальник артиллерии 4-го армейского корпуса генерал майор Вольф, 11) начальник артиллерии 51-го армейского корпуса генерал-майор Ульрих, 12) командир 20-й пехотной дивизии румын бригадный генерал Димитриу, 13) командир первой кавалерийской румынской дивизии генерал Братеску, 14) начальник санитарной службы 6-й армии генерал-лейтенант Отто Ринопольди.

Всего, следовательно, взято в плен 16 генералов.

Взят также в плен, исполняющий должность генерал-квартирмейстера полковник фон-Куловский, командир 524-го пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник Бальгельм Пиккель, командир 132 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник Вегеман, командир 29 мотопехотного полка Болье Сигурт, начальник штаба 4-го армейского корпуса полковник Кромме, начальник штаба 295-й пехотной дивизии полковник Диссель, командир 91-го полка 20-й пехотной дивизии румын-полковник Попеску и многие другие.

Кроме того захвачены штабы 14-го танкового корпуса, 3-й мотодивизии, 297-й, 376-й немецких и 20-й румынской пехотных дивизий, 44-го, 83-го, 132-го, 297-го, 523-го, 524-го, 534-го, 535-го, 536-го пехотных полков, 39-го и 40-го артиллерийских полков, 549-го армейского полка связи и штаб армейского саперного батальона.

За время генерального наступления против окруженных частей противника с 10 по 30 января советскими войсками, по неполным данным, уничтожено более 100.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—744, танков—1517, орудий—6523, минометов—1421, пулеметов—7489, винтовок—76887, автомашин—60454, мотоциклов—7341, тягачей, тракторов и транспортеров—470, парашютов—5700, радиостанций—304, бронепоездов—3, вагонов—575, паровозов—48, складов с боеприпасами и вооружением—229 и большое количество другого военного имущества.

Совинформбюро,

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

МЦ 06435

Издатель райсовет

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли город Сватово

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сватово.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 февраля

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сватово.

Войска Воронежского фронта овладели районным центром Советский, Ястребовка и железнодорожной станцией Кшень.

Войска Южного фронта овладели районным центром Мечетинская, крупным населенным пунктом Зерновой и железнодорожной станцией Верблюц.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром Выселки, крупной станцией Фасовецкая и другими населенными пунктами.

На Закавказском фронте наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Усть-Лабинская.

Наши корабли в Баренцовом море потопили транспорт противника водоизмещением в 8000 тонн.

31 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска Донского фронта севернее Сталинграда продолжили истреблять сопротивляющихся гитлеровцев. Нашими частями в течение дня уничтожено свыше 1500 немецких солдат и офицеров. Количество пленных растет с каждым часом и во много раз превышает число убитых. Захвачены также большие трофеи, которые подсчитываются.

Войска Южного фронта, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. На позиции Н-ской части немцы

бросили в контратаку до двух батальонов пехоты с танками и бронемашинами. Наши артиллеристы и бронбойщики подбили 2 танка, 7 бронемашин и истребили много гитлеровцев. Преследуя противника, наши бойцы овладели крупным населенным пунктом.

Войска Юго-Западного фронта вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть после упорного боя овладела узлом вражеской обороны и уничтожила до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета, 6 противотанковых ружей и артиллерийский склад. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и сожгли 3 немецких танка.

Западнее Воронежа наши войска, развивая успешное наступление, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть окружила и почти полностью уничтожила немецкий полк. Захвачено 600 пленных, 150 автомашин и 15 орудий.

Войска Северо-Кавказского фронта вели наступательные бои. Противник пытался задержать продвижение советских подразделений на одном из укрепленных рубежей. Огнем налетом артиллерии и минометов сопротивление немцев было сломлено. Уничтожено 3 танка и 40 автомашин. На другом участке бойцы Н-ской части разгромили до двух рот немцев. Уничтожили 2 бронемашин, 3 самоходных орудия и овладели двумя населенными пунктами. Захвачены трофеи и пленные.

Войска Закавказского фронта с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части за два дня боев захватили у немцев 12 танков, 5 тан-

кеток, 40 орудий, свыше 200 автомашин, 100 километров телефонного кабеля и 5 складов боеприпасов. Взяты пленные.

Партизанский отряд „Смерть немецким оккупантам“, действующий в Орловской области, разгромил немецкий гарнизон в населенном пункте. Группы партизан незаметно пробрались к деревне и безшумно сняли охрану. Разделавшись с часовыми, советские патриоты ворвались в дома, занятые немцами, и истребили несколько десятков солдат и офицеров. Партизанский отряд имени Ворошилова на шоссе дорог уничтожили 46 немцев. Захвачены миномет, несколько ящиков мин, винтовки и патроны.

Ниже публикуется акт о грабежах и насилиях немецко-фашистских мерзавцев в селе Корицкое Воронежской области: „За шесть месяцев своего хозяйничанья немцы дочиста разграбили колхоз и до нитки обобрали всех колхозников. По неполным данным фашистские грабители забрали 150 лошадей, 75 коров, 200 свиней, более 100 овец, много домашней птицы и разного имущества колхозников. Немцы заставляли крестьян работать днем и ночью, душили их непосильными поборами. Каждый день они выдумывали все новые и новые повинности. В этом акте невозможно перечислить все злодеяния немецко-фашистских собак. В самые тяжелые дни немецкой оккупации колхозники крепко верили, что скоро всем этим злодеяниям фашистов наступит конец, знали, что придет Красная Армия и освободит нас от фашистского ига. Мы не сидели сложа руки, а всеми силами и средствами вредили немцам“. Акт подписали жители села Корицкое Ф. Черненко, Ф. Мельник, М. Черненко и другие.

АГРОУЧЕБА В АНДЕ

Медленно опускаются сумерки. Колхозники возвращаются домой с работы. Но рабочий день закончен не у всех. Бригады, звеньевые, пахари, сеяцы, бороновальщики собрались в контору колхоза на очередное занятие агротехнического кружка.

Большинство из собравшихся — женщины. Они аккуратно посещают занятия и внимательно слушают своего преподавателя. Аг-

роном т. Логашина в течение 16 занятий прочла лекции на темы: „О навозе и других органических удобрениях“, „Основная обработка почвы“, „Жизнь растений“, „О заготовке верхушек клубней картофеля“ и другие.

Много нового узнали колхозницы и колхозники и сейчас широко проводят в жизнь советы агронома. Уже вывезено в паровое поле и тщательно уложе-

но в бурты до 3000 возов навоза; собрано 10 тонн золы и 10 тонн куриного помета; проведено снегозадержание на площади 160 га; заготовлено свыше 1000 кгг. верхушек клубней картофеля; отсортированы и оттрированы семена.

Л. Карцова.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 95 коп. в месяц

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач

Заказ 49